



9月10日,在市育林综合实践基地,焦作技师学院举行了2023级新生国防教育军训成果汇报活动。1500余名新生组成19个方阵,分别展示了标兵、擒敌拳、匕首操、内务、战术等项目。图为同学们正在进行战术展示。

本报记者 贺 瑩 摄

## 示范区张庄小学 初秋新学期 “慧”做班主任

本报讯 近日,示范区张庄小学召开了新学期班主任工作会议。校长申小光明确了新学期班主任的工作目标、重点任务、努力方向,强调了班主任的责任意识和管理意识,并对学生安全教育和学生宿舍管理提出了新的要求。

会上,申小光要求全体班主任要收心归位,全面总结找差距;找准定位,认真谋划抓落实;关心关爱,提升素养促成长,更要勇于担当,乐于奉献,以良好的精神状态投入到新学期工作中,践行对学校发展的职责,对学生成长的使命,对自身职业的

尊重,让良好的校风、学风、班风涵养张小学子的德行品质和精神气质。

班主任们纷纷表示,工作任重而道远,他们会立足本职,用自己的爱心、信心、耐心,谱写新的篇章,共创美好未来。

(王燕霞)

## 孟州市明珠小学 扎实上好“开学第一课”

本报讯 经历了漫长的暑假,为了让学生快速地收心并投入到学习状态中,9月1日,孟州市明珠小学积极上好“开学第一课”。

开学第一课中,该校老师重点向学生讲述少年名人的励志故事,督促学生们制订新学期学

期目标和学习计划,预估自己本学期的学习成果。老师同时向学生作述职——讲述班级带班方略、教学策略等。

良好的开端是成功的一半,该校领导表示,全体师生将携手努力,为了这学期的共同目标努力拼搏。(耿秋 汤莎莎)

## 市龙源湖学校 开学典礼表彰优秀师生



校领导  
给优秀学生  
颁发奖状。  
本报记者  
韩晓 摄

本报讯(记者韩晓)9月4日上午,市龙源湖学校举行2023年秋季开学典礼,全校师生齐聚操场,开启新学期的学习之旅。

随着鲜艳的五星红旗冉冉升起,全体少先队员行少先队礼,其他学生行注目礼。之后,学校分别宣读了优秀年级组名

单、市区级三好学生名单、优秀学生干部名单、“一生一榜样”征文手抄报获奖名单、优秀教研组名单、学习标兵名单、优秀少先队干部名单。

最后,学校领导为各类奖项的师生代表颁发了证书,鼓励他们在新的学期再接再厉,再谱华章。



(本报资料照片)

## 国家“学生饮用奶计划”推进第23年 多地学生受惠成效明显

日前,全国各地进入“开学”模式,各级学校新一轮的学习装备和健康装备也已就位,等待同学们共同开启校园生活。其中,学生饮用奶作为一项惠及全体学生的校园健康装备,备受家校及社会关注。

今年是国家“学生饮用奶计划”推广实施第23年。据中国奶业协会统计,该计划从2000年的5个试点城市生根发芽,迄今为止已经惠及31个省(市)区、660个城市、77000多所学校的3200万名中小学生,饮奶覆盖率、社会影响力逐年提升,学生营养健康状况和身体素质得到有效改善。

### 政府工作报告着重强调 学生营养工作有序推进

2000年,原农业部、教育部等国务院七部门联合推出国家“学生饮用奶计划”,并将其列入

《中国儿童发展纲要》。2007年,国家“学生饮用奶计划”被写进国务院31号文件,有近200个城市教委下发了相关开展文件,支持学生饮用奶计划的推广工作。

如今,多地政府工作报告更是将国家“学生饮用奶计划”纳入重点工作范畴,明确并细化巩固、提升国家“学生饮用奶计划”覆盖率的具体任务,强化学生饮用奶质量安全管理。

以湖北省为例,计划落地任务被拆分渗透到各个地市,引导学校开展学生饮用奶工作的同时,发挥本地产业优势,积极引进蒙牛等学生奶定点生产企业,建立蒙牛学生奶(华中)推广中心、核心学生奶生产基地等,持续为广大中国学生的成长助力。山东、河北等多个省市也已出台了国家“学生饮用奶计划”的省级推广政策,加速该计划在本地深扎根、广赋能。

2023年政府工作报告也肯

定了包括国家“学生饮用奶计划”在内的多项营养改善计划实施成果。五年来,国家持续实施营养改善计划,每年惠及3700多万学生;农村学生体质健康合格率从2012年的70.3%提高至2021年的86.7%,与全国学生体质健康合格率相比缩小至5个百分点。

### 以品质安全守护营养 蒙牛学生奶陪伴学生成长

不难看出,国家“学生饮用奶计划”是以改善学生群体营养状况、逐步培养健康意识、提升体质为目的而实施的学生营养改善专项计划。在政府的牵头下,还需要学校、乳企的共同努力,才能够推动这一民生福祉政策的落地与延续。

作为首批获得国家学生饮用奶定点生产资格的企业之一,蒙牛已经在关注国民和青少年

营养与健康的道路上持续发力20余载。自2002年起,蒙牛率先加入国家“学生饮用奶计划”,全面推动“营养普惠”大战略,开展营养普惠工程,并以牛奶助学为基础,探索校园食育讲座、研学基地、村小营养健康教育调研、百城千校公益行食育进校园等诸多领域。截至目前,蒙牛已成功探索了牛奶捐赠、助学助教、营养科普、希望工程·蒙牛少年足球公益行等一系列公益实践,致力于为中国学生创造一个营养健康的成长环境。

坚守品质安全底线的同时,蒙牛学生奶也在不断创新升级,目前正在向全国各级学校提供符合国家及学生奶系列团体标准、营养健康的多款学生饮用奶产品,例如优质蛋白含量达3.3g/100mL的蒙牛未来星学

生饮用奶纯牛奶,兼顾营养与口味的蒙牛未来星学生饮用奶多口味奶,每百毫升含有原生钙120mg、原生蛋白质3.6g的蒙牛未来星学生饮用奶高钙纯牛奶,以及每百克富含10亿活性益生菌、更好吸收的蒙牛冠益乳学生饮用奶风味发酵乳等,全面呵护学生的多元选择和营养保障。

《国家“学生饮用奶计划”推广规划(2021~2025年)》指出,力争到2025年,国家“学生饮用奶计划”日均供应量达到3200万份,饮奶学生数量达到3600万人。蒙牛学生奶也将助力学生营养健康的道路上砥砺前行,以品质、安全、丰富的学生奶产品,营养万千家庭,做少年儿童健康守护者!

蒙牛